

# 商务部：食品价格不会继续较快上涨



商务部最近的市场运行监测表明,目前国内市场供应,除猪肉供应偏紧外,其他食品供应基本都可以得到保障,预计下半年食品涨价幅度会比上半年趋缓。

### 许多食品还面临过剩

最近一段时期,国内肉、蛋等食品价格上涨较快,给居民生活特别是低收入家庭的生活带来一定影响。商务部通过市场运行监测认为,由于成本上升、季节原因、自然灾害等因素导致一些食品价格出现波动,属于正常情况。

国家统计局总经济师姚景源也表示,随着下半年各项措施逐步到位,食品价格快速上涨的势头将得到有效遏制,全年居民消费价格指数(CPI)有可能控制在4%以下。

姚景源对记者说,此次食品涨价是结构性的涨价。现在是总供给大于总需求,许

多食品都面临着产能过剩的问题。食品除了猪肉供应偏紧一些外,其他种类供应都没有问题。

国务院发展研究中心经济形势分析课题组认为,从当前我国社会总供给和总需求的状况看,不存在商品价格普遍持续上涨的条件。此次居民消费价格上涨,主要是食品价格推动。而食品涨价,是在我国农业生产健康发展的情况下发生的,是工农和城乡之间利益格局调整的正常表现。

### 通货膨胀率仍处低水平

国务院发展研究中心宏观经济研究部部长卢中原说,2004年至2006年,我国粮食产量连续三年丰收,今年夏粮又丰收,粮食供给基础比较稳固,目前国内粮食生产能力比较扎实稳定。在市场价格调节下,肉、蛋等副食品供给增长潜力较大,未来食品价格不会继续较快上涨。总的来看,当前

我国消费物价涨幅还比较温和。按照国际上普遍采用的核心消费价格指数(即扣除能源和食品价格以后的消费价格指数)来衡量,1月~6月仅为0.9%,也就是说,目前中国的通货膨胀率仍然控制在低水平上。

### 控制粮食深加工项目

有专家认为,本次食品涨价对中高以上收入阶层的生活水平不会有太大影响,但对低收入阶层的影响相对要大得多。

国务院日前发出“关于促进生猪生产发展稳定市场供应的意见”,强调要妥善安排低收入群体和大中专院校学生的生活,各地要根据猪肉等副食品价格上涨情况,采取适当提高低保标准、发放临时补贴等措施,确保低收入居民生活水平不降低。

另外,国务院有关部门和各地政府将从严格控制玉米等粮食深加工项目,确保食品供应安全。(据新华社)

## 企业退休人员新增养老金月底前到账

劳动和社会保障部8月7日宣布,今年企业退休人员新增加的养老金8月底前必须发放到位。

据劳动和社会保障部有关负责人介绍,根据国务院的部署,从7月1日起,全国企业退休人员月人均增加养老金80元。为体现对有高级职称的退休科技人员和退休早、养老金偏低人员的关怀,在人均增加80元的基础上,对这部分人员人均再增加40元。初步测算,本次养老金调整涉及4200万人,1年需要资金400多亿元。这部分新增的养老金8月底前必须发放到位。

据介绍,从明年起,全国将连续3年继续提高企业退休人员基本养老金标准,提高的幅度将高于前3年的水平,并继续向具有高级职称的退休科技人员和退休早、养老金偏低等人员倾斜。

另外,国家还将加快建立和完善养老金正常调整机制,根据物价指数的变化以及在岗职工工资增长的情况适时调整养老金,使退休人员之间的养老金差距不再继续拉大。今后,还要按缴费年限长短、缴费工资高低和年龄差异确定养老金增长水平,使企业与机关事业单位退休人员的养老金水平趋于合理。(据《中国青年报》)



## 国家税务总局：利息税按调整前后分时段征收

7月20日发布的修订后的《对储蓄存款利息所得征收个人所得税的实施办法》,2007年8月15日起储蓄存款利息按5%的税率征收个人所得税。许多储户认为,8月15日以后结付的存款利息将统一按5%的税率征收利息税。

国家税务总局澄清说,事实上,对储蓄存款的利息所得征税,按政策调整前和调整时分时段计算,并按照不同的税率计征利息税。

其具体计算方法是:2007年8月14日前(含当日)存入银行的储蓄存款,在1999年10月31日前滋生的利息所得,免征利息税;在1999年11月1日至2007年8月14日期间滋生的利息所得,按照20%的税率征收个人所得税;在2007年8

月15日后(含当日)滋生的利息所得,按照5%的税率征收利息税。2007年8月15日后(含当日)存入银行的储蓄存款,利息所得按照5%的税率征收个人所得税。

国家税务总局称,对于外籍人员的储蓄存款,属于1999年11月1日至2007年8月14日期间的利息所得,按照我国与该外籍人员的母国签署的避免双重征税协定中的税率征收利息税;属于2007年8月15日后(含当日)的利息所得,根据国民待遇原则,我国与该外籍人员的母国签署的避免双重征税协定中的税率高于此次调减后的税率的,应适用5%的税率征收利息税。(据《中国青年报》)

## MP3冒充MP4卖 揭秘MP3销售的三大骗术

目前市场上销售的MP3品牌达上百个之多,使之成为IT圈竞争最激烈的商品,商家的销售骗术也层出不穷。

### MP3冒充MP4卖

李先生花300元买了一款“MP4”。回到家却遭到做IT生意的邻居当头一棒:这个“MP4”是假的,其实是带显示屏的MP3。

电脑城经销商小杨揭秘,随着MP4开始普及,商家利用不少消费者对MP4缺乏了解的弱点,将带显示屏的MP3含糊地说成MP4,骗一个算一个。其实,MP4与MP3的区别并不在于有无显示屏,除能当U盘用外,MP4既能看电影又能听音乐,而MP3则只能听音乐。

### 牺牲音质卖外观

如今的时尚青年购买电子产品就一个标准:炫。这个标准让许多商家钻了空子,生产出了“最炫”的MP3,而这类产品多是以牺牲音质为代价。

经销售人员推荐,学生李小姐选购了一款外形个性、背景和液晶屏颜色超炫的

MP3。由于卖场嘈杂,试音时,在大音量的动感音乐冲击下,李小姐毫不犹豫地买下了这款外观和音质都特“棒”的MP3。事后发觉,声音听着总觉得不饱满,做工也越看越粗糙。

业内人士说,一些厂商针对消费者重外观的特点,抛弃MP3的核心功能——音质,转而炒作外表。他建议,购机时一定要现场反复试音,最好试听自带或现场下载的歌,因为MP3中都会有几首高音质歌曲,如同商场电视机播放的试机碟一样,消费者很容易被误导。

### “克隆”机

刘小姐在石桥铺电脑城看中一款名牌MP3,卖价比网上还便宜200元,当即买下。回家细看发现竟是个假名牌——其英文标志比正品少了一个“U”。

赛博电脑城经销商王先生说:MP3与手机一样,也有大量冒牌机鱼目混珠。冒牌机虽然款式与名牌极为相近,但音质效果、产品质量等相差极大。消费者购买MP3时



不能看着模样眼熟,价格相对便宜就贸然掏钱,一定要认清品牌。

除了产品质量,另有行家提醒,购买MP3不要为省下几块钱而不索取发票,因小失大,因为经销商常以没有发票为由而拒绝售后服务。(据《重庆晚报》)

便民服务电话

日报编辑部:3313871 3313879 3313873(热线) 晚报编辑部:3312941 3313880(热线) 报纸广告:3313877 报纸发行:3319180  
电脑培训、租赁、销售(品牌、二手、组装)服务热线:2162988 2178698 鹤壁市鑫运驾校培训 B2、C1 驾驶员:2692690 13938001358  
供水投诉热线:3368855 供水抢修电话:3311012(新区) 2622731(山城区) 2811012(鹤山区)  
鑫昌汽修 24小时急救:3338572 13343928572 百翼蜂产品销售热线:3308229 3308186  
鹤壁市中医院急救:3353120 3378503(康复科)2659562(精神科)2673078(朝阳分院) 鹤煤集团第二职工医院急救:2816120 2916666